

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Христо Стоянов Бозов, дм,
Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
по обявен конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Конкурсът е обявен по област на висше образование: в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Оториноларингология“, ДВ, бр. 22 от 18.03.2022 г.

Основание за написване на становището е Заповед № РД-113/18.04.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас за определяне състав на научното жури и първо заседание на научното жури, на което съм определен да изготвя становище.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е д-р Даниел Петков Петков, дм.

1. Общи данни за кандидата

Д-р Даниел Петков Петков, дм е роден на 26.12.1963 г. През 1989 г. завършва медицина във Висш медицински институт – Варна (диплома № 00235). През 1994 г. придобива специалност ушно-носно-гърлени болести във Висш медицински институт – София (диплома № 43558). През 2005 г. завършва магистратура по Здравен мениджмънт в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Трудовият стаж на кандидата започва през 1990 г. като оториноларинголог в Общинска болница, гр. Тутракан, след това в Транспортна болница, Бургас

(1990-1991). В периода 1991-1998 работи като ординатор, а от 1998 до 2006 г. – като старши лекар в УНГ отделение в „МБАЛ-БУРГАС“ АД. От 06.06.2006 г. до момента е началник УНГ отделение в „УМБАЛ-БУРГАС“ АД.

През 2021 г. д-р Петков е придобил образователна и научна степен „доктор“ по научната специалност „Оториноларингология“ в професионално направление 7.1. Медицина за защитен дисертационен труд на тема „„Ролята на сънната ендоскопия при диагностиката и лечението на сънната апнея“ в Тракийски университет, Стара Загора (Диплома № 0219/15.12.2021).

От 2008 г. обучава специализанти по оториноларингология в „УМБАЛ-БУРГАС“ АД. От 2019 г. до момента е хоноруван преподавател в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

2. Описание на представените материали

Представени са всички изискуеми за заемане на академичната длъжност „доцент“ материал и справки в съответствие с Чл. 67. (2) от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Документите са старателно описани и подредени.

3. Обща характеристика на научната, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Научните интереси на кандидата са насочени основно към оперативното лечение на сънната апнея при деца и възрастни, хирургичното лечение при заболявания на слъзните пътища.

Съгласно представения *Списък на публикациите*, д-р Даниел Петков Петков има 17 научни публикации. Представеният *Списък с участията в избрани научни форуми* подчертава опита на кандидата в областта на конкурса. Видно от приложения *Списък с проведени специализации и обучителни курсове*, д-р Петков е участвал в множество курсове и специализации в страната и в

чужбина, в повишаване на професионалната си квалификация и придобиване на нови и модерни познания в областта на оториноларингологията.

Д-р Даниел Петков Петков участва в конкурса с 12 научни труда, от които 1 монография (хабилитационен труд, 154 страници) и 11 публикации в редактирани колективни токове и в нереферирани списания с научно рецензиране.

Научните трудове, представени за участие в конкурса не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ и не е установено плагиатство. Всички са свързани с професионалното направление на обявения конкурс.

Особен интерес представлява монографичният труд на кандидата, озаглавен „Лечение на сънната апнея през погледа на оториноларинголога“, посветена на проблема за диагностиката и лечението на сънната апнея през погледа на оториноларинголога. Задълбоченото представяне на патогенезата на заболяването и съвременните диагностични методи и лечение е изключително важно допълнение в професионалната литература на по темата в страната ни.

Останалите научни публикации са посветени на различни аспекти на ушно-носно-гърлените болести.

От приложените научни трудове кандидатът покрива над 262.5 точки по *Група от показатели Г*.

Съгласно приложените справки д-р Даниел Петков участва в конкурса с 18 цитирания на 7 свои публикации в научни трудове на други автори, с което получава 90 точки по *Група от показатели Д*.

Д-р Даниел Петков е обучавал специализанти по оториноларингология, като е ръководил четири такива.

Кандидатът има общо 572.5 точки при минимално изискуеми за Университета 450. Д-р Даниел Петков Петков, дм покрива напълно минималните национални изисквания и минималните изисквания в ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина.

4. Количествена и качествена оценка на учебно-преподавателската работа

Съгласно приложените документи д-р Даниел Петков Петков е провеждал обучение по дисциплината „Ушно-носно-гърлени болести“ на студенти от специалности „Акушерка“ и „Медицинска сестра“ и е преподавал на курсисти по курс за парамедици в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас. Съавтор е на две учебни програми – по дисциплината „Ушно-носно-гърлени болести“ за специалност Лекарски асистент и по дисциплината „Съвременни методи за изследване на слуха“ за специалност Медицинска сестра в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас.

Д-р Даниел Петков Петков умело съчетава високите си практически компетенции и широкия обхват на познанията си по ушно-носно-гърлени болести с учебно-преподавателската си работа.

Считам, че кандидатът по конкурса има необходимия преподавателският опит и степен на подготвеност за заемане на академичната длъжност „доцент“.

5. Препоръки

Познавам лично кандидата по конкурса и мога да го оценя като компетентен и висококвалифициран специалист, постигнал значителни успехи в професионален аспект като лекар. Богатият му клиничен опит и добрите преподавателски умения ми дават основание да препоръчам д-р Даниел Петков да работи още по-активно със студенти, специализанти и млади научни работници.

6. Заключение

След като се запознах с предоставените от д-р Даниел Петков Петков, дм материали и научни трудове потвърждавам, съответствието на резултатите на кандидата със изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на

академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“. Кандидатът напълно удовлетворява минималните национални изисквания в професионалното направление, както и допълнителните изисквания на Университета.

Въз основа на гореизложеното, както и на личните ми впечатления от кандидата давам **положителна оценка** на кандидатурата на д-р Даниел Петков Петков, дм.

Препоръчвам на научното жури да предложи на Факултетния съвет на Медицински факултет при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да избере д-р Даниел Петков Петков, дм да **заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Оториноларингология“.**

01.06.2022 г.
гр. Бургас

Подпис:
проф. д-р Христо Бозов, дм